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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επισκέφθηκε την Λαύρα
Κοιμήσεως Θεοτόκου Σβιατογκόρσκαγια

Στις 11 Νοεμβρίου 2010 Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος επισκέπτεται την
Ουκρανία με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου,
μετέβη στην Λαύρα Κοιμήσεως Θεοτόκου Σβιατογκόρσκαγια συνοδευόμενος από τον Επίσκοπο
Μακέγιεφκα Βαρνάβα, το Γραμματέα του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων ιερέα Ίγκορ
Γιακιμτσούκ, και το Διευθυντή του Ευαγούς Ιδρύματος Γρηγόριο Θεολόγο κ. Λ. Σεβαστιάνωφ.

Τους υψηλούς επισκέπτες υποδέχθηκε ο Καθηγούμενος της Μονής Επίσκοπος Σβιατογκόρσκ
Αρσένιος. Συνοδευόμενος από τον Καθηγούμενο ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επισκέφθηκε το
Καθολικό της Μονής όπου προσκύνησε την εικόνα της Παναγίας Σβαιτογκόρσκαγια, τα ιερά
λείψανα του Οσίου Ιωάννη του Εγκλείστου και άλλων Οσίων και Θεοφόρων πατέρων, οι οποίοι
ασκήτευσαν στη Μονή.

Επίσης οι προσκυνητές επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό της Αγίας Σκέπης, η οποία ιστορήθηκε
πρόσφατα από ένα αγιογράφο από τη Μόσχα. Ένα από τα αξιοθέατα της Μονής αποτελεί η
πολυθρόνα του Αγίου Ιωάννη Αρχιεπισκόπου Σαγκάης και Αγίου Φραγκίσκου, όπου κάθισε ο άγιος
πριν κοιμηθεί στις 2 Ιουλίου 1966.

Εν συνεχεία ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέβη στην Ιερά Σκήτη των Αγίων Αντωνίου και
Θεοδοσίου των Σπηλαίων του Κιέβου, όπου επισκέφθηκε ναό αφιερωμένο στους ιδρυτές του
ρωσικού μοναχισμού.

Ακόμα οι προσκυνητές ξεναγήθηκαν στην Ιερά Σκήτη των Αγίων Πάντων με τους ξύλινους Ιερούς
Ναούς σε νοοτροπία της ξύλινης αρχιτεκτονικής του ρωσικού βορρά. Στο κοιμητήριο της Σκήτεως
ο κ. Ιλαρίωνας με τη συνοδεία του έψαλε την αιωνία η μνήμη όλων των κεκοιμημένων. Αμέσως μετά
ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας απευθύνθηκε με λόγο στους αδελφούς της Σκήτεως, ευχόμενος αυτούς
τη βοήθεια από τον Θεό στους μοναχικούς τους αγώνες.



Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στον Άγιο Λόφο. Μέσα
στα σπήλαια κάτω από τον Ιερό Ναό τον 16 αιώνα ανακαλύφθηκε η εικόνα της Παναγίας
Σβιατογκόρσκαγια (των Αγίων Λόφων).

Στο μουσείο της Λαύρας οι προσκυνητές ενημερώθηκαν για την ιστορία της Μονής και
παρακολούθησαν τη διήγηση του Επισκόπου Σβιατογκόρσκ Αρσενίου για τα πολλαπλά θαύματα, τα
οποία ανέκαθεν πραγματοποιούνται στην Ιερά Μονή.

***

Η ακριβής ημερομηνία της ιδρύσεως του Σκηνώματος στους Αγίους Λόφους είναι άγνωστη. Όμως
οι μοναχοί άρχισαν να εγκαθίστανται στον τόπο από τον 13 ή 15 αιώνα (ορισμένες πηγές θέλουν
την αρχή της μοναχικής πολιτείας ακόμα από το 11 αιώνα).

Η πρώτη γραπτή αναφορά στην τοποθεσία «Άγιοι Λόφοι» (Σβιατύγιε Γκόρυ)  υπάρχει στις
σημειώσεις του Γερμανού Πρέσβεως Sigismund von Herberstein του 1526. Την περίοδο 16 και 17
αιώνων η Ιερά Μονή Σβιατύγιε Γκόρυ αναφέρεται επανειλημμένως στα χρονικά της Μόσχας και
άλλα ρωσικά χρονικά ως νότιο μεθοριακό φυλάκιο της Ρωσικής Πολιτείας. Ανάμεσα στα κτίσματα
της πρώτης εποχής της υπάρξεως της Μονής διατηρούνται μέχρι σήμερα ένα παρεκκλήσιο στα
σπήλαια, δύο τάφοι, Ιερός Ναό, που αφιερώθηκε το 19 αιώνα στον Άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο,
Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου, Ιερός Ναός Οσίων Αντωνίου και Θεοδοσίου των Σπηλαίων του Κιέβου,
κελιά εντός βράχου και άλλα οικοδομήματα. Το 1679 χτίστηκε Ιερός Ναός Αγίων Πέτρου και
Παύλου και το 1708 νέο πέτρινο Καθολικό Κοιμήσεως Θεοτόκου.

Το 1787 με το διάταγμα της αυτοκράτειρας Αικατερίνης Β΄ η Ιερά Μονή Σβιατογκόρσκυ διαλύθηκε
ενώ η περιουσία αυτής κατασχέθηκε από το δημόσιο.  Το 1790 καινούργιος ιδιοκτήτης της Μονής
έγινε πρίγκιπας Γρηγόριο Ποτέμκιν. Με την απόφαση της Αγιωτάτης Συνόδου της Ρωσικής
Εκκλησίας οι μοναστηριακοί Ναοί Κοιμήσεως Θεοτόκου και Αγίου Νικολάου μετατράπηκαν σε
ενοριακούς ενώ οι υπόλοιπες διαλύθηκαν και μεταφέρθηκαν αλλού.

Το 1844 με το διάταγμα του αυτοκράτορα Νικολάου Α΄ η Ιερά Μονή των Αγίων Λόφων είχε
αποκατασταθεί σύμφωνα με το τυπικό του Ησυχαστηρίου Γλίνσκαγια της επαρχίας Κουρσκ. Τα
επόμενα 70 χρόνια έφτασε σε ακμάζουσα κατάσταση και έγινε μια από τις μεγαλύτερες Ιεράς
Μονές της Ρωσικής αυτοκρατορίας, ώστε εγειρόταν επανειλημμένως το θέμα της παραχωρήσεως
σε αυτή του καθεστώτος της Λαύρας. Το 19 αιώνα το μοναστήρι μετατράπηκε σε κέντρο
προσκυνήματος για όλη τη Ρωσία, ενώ η αδελφότητα αριθμούσε τους 700 μοναχούς.

Τα γεγονότα 1917 ανέκοψαν τραγικά την ανοδική πορεία της Μονής, η οποία αφού λεηλατήθηκε και



βεβηλώθηκε χρησιμοποιήθηκε για διάφορους άσχετους σκοπούς.

Η αναβίωση του Ιερού Σκηνώματος άρχισε από το 1992, όταν στην Εκκλησία επιστράφηκαν τα
πρώτα οικοδομήματα του πρώην μοναστηριού. Στις 9 Μαρτίου η Ιερά Σύνοδος της Ουκρανικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας αποφάσισε την παραχώρηση του καθεστώτος της Λαύρας στην Ιερά Μονή
Σβιατογκόρσκυ.

Στις 12 Ιουλίου 2008 πραγματοποιήθηκε η τελετή αγιοκατάταξης των αγίων, οι οποίοι ασκήτευσαν
στην Ιερά Μονή. Στη Σύναξη των Αγίων Πατέρων εν τοις Αγίοις Λόφοις διαλαμψάντων
κατατάχθηκαν ένας Επίσκοπος, 11 Όσιοι, 4 Οσιομάρτυρες και ένας δια Χριστόν σαλός.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56449/
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